



Božić

Božić je kao kršćanski praznik u njemačkom društvu ukorjenjen. Za mnoge ljude je to najvažnije vrijeme u godini, s mnogobrojnim običajima i tradicijama. Već tokom jeseni mnoge prodavnice nude specijalne kolače, kao Lebkuchen, keksovi i Stollen. Božićnoj atmosferi u kućama doprinosi i svjetlo, figure i božićna drva. Prijatelji i kolege se susreću na božićnim bazarima i na božićnim proslavama od udruženja, od firmi, od crkava i na privatni proslavama.



Pokloni i perfektna atmosfera

Božić posveća na to da se Bog, u Isusu na veoma jedinstven način posvetio čovjeku. Kršćani slave Isusovo rođenje, najveći Božiji poklon svijetu. Zbog toga su dio Božića pokloni. Za mnoge kršćane su pokloni sada važniji od sjećanja na rođenje Isusa: U sedmicama prije Božića – u advent vrijeme – mnogi ljudi postaju ovisnici kupovine. Oni traže perfektni poklon, perfektnu atmosferu, perfektnu božićnu proslavu i zbog toga su osjećajni nego inače. Mnogi Nijemci u središte pažnje Božića stavljaju ljubav između ljudi, porodice i mir u Svijetu. Tako se ovaj praznik udaljava – nesvjesno i nenamjerno – od kršćanskih korijena.

Služba i Božićna priča

Za Badnju večer, 24. decembra, su većinu crkava popunjene. Jer, iako neki Nijemci nemaju dubok i ličan odnos sa Bogom, mnogi Nijemci tradicionalno za Božić odlaze u crkvu. Te službe su otvorene i njih može posjetiti svako – i gosti različitih kultura i religija su dobrodošli.

Tokom mnogih službi, za Badnju večer, djeca glume božićnu priču: Isusovi roditelji su, zbog popisa stanovništva, bili primorani napustiti svoj dom. U Betlehemu su Marija i Josip pronašli samo jednu štalicu, za prespavanje, u kojoj je Isus u najjednostavnijim okolnostima rođen. Preko Božijih anđela su prvi ljudi čuli o rođenju Spasitelja. Oni su bili jednostavni pastiri. Kasnije je zvijezda dovela grupu mudraca do Isusa, Marijinog sina, u štalicu. Ova priča se prepričava i pomoću figurica – takozvanih božićnih jaslca. Mnogi ljudi imaju takav predmet kod kuće i ponekad se može naći u crkvama.



©Karl-Heinz Laube, pixelio.de



Jedno posebno vrijeme

Božićne službe najčešće zrače jednu veoma svečanu atmosferu: Kroz posebne pjesme, tekstove i posebno osvjetljenje. Isplati se, takvu službu posjetiti, da bi se dobio osjećaj Božića. Na kraju ljudi žure kući, često i prije nego što započnu razgovore, da bi sa svojim porodicama slavili. To je uobičajeno i nije nepristojno.

Tokom božićnih dana, znači 25. i 26. decembra, je u Njemačkoj veoma tiho. Skoro sve radnje su zatvorene i ljudi su povlače u svoje porodice. Božić se najčešće samo u užoj porodici slavi. Često se posjete roditelji, sjevci i sjevka. Pošto je proslava u užoj porodici kulturno uslovljena, se ne smatra nepristojnim i čudnim, ne biti pozvan na prodičnu proslavu.

31. decembra slijedi Nova godina, koja se često slavi glasnim vatrogasem. Nova godina nije dio Božića i obilježava prelazak u novu godinu. Mi Vam želimo da tokom božićnog vremena saznate šta ovaj praznik znači u Njemačkoj i da od srca možete sudjelovati u proslavi.

Mi Vam želimo sretan i blagoslovljen Božić!



©Achim Reicher, pixelio.de